

## РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања  
„Управљање квалитетом пољопривредног земљишта“

### Недостатак стратешког планирања, ефикасног мониторинга и координације надлежних органа значајно угрожава заштиту и управљање пољопривредним земљиштем као природним ресурсом од националног интереса

Основна оријентација пољопривредне политике је одржива пољопривреда, дефинисана у Стратегији пољопривреде и руралног развоја Републике Србије за период 2014–2024. године. Ова стратегија истиче важност одговорног управљања ресурсима и очувања квалитета земљишта. На основу података из Пописа пољопривреде 2023. године, Република Србија располаже са 4,07 милиона ha земљишта од чега је 80% коришћено пољопривредно земљиште.



Извор: ДРИ

Ревизија је показала да недостатак стратешког планирања и ефикасног мониторинга значајно угрожава управљање овим важним ресурсом.

Влада Републике Србије није донела План заштите земљишта, иако је прошло осам година од усвајања Закона о заштити земљишта. Ниједна од 145 јединица локалне самоуправе није донела годишње програме за заштиту земљишта. Нема програма мониторинга земљишта како на државном, тако ни на локалном нивоу. У периоду 2021–2023. године, само десет јединица локалне самоуправе (међу којима је и град Панчево) доставило је извештаје о мониторингу земљишта Агенцији за заштиту животне средине.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за пољопривредно земљиште не управља довољно ефикасно подацима о контроли плодности обрадивог пољопривредног земљишта у сврху праћења његовог стања и квалитета, јер нема јединствен информациони систем. За испитивање плодности се у просеку годишње издваја више од 110 милиона динара из буџета Републике Србије, Аутономне Покрајине Војводине и јединица локалне самоуправе. Упркос повећању на 15% редовних контрола пољопривредне инспекције у 2023. години у односу на претходни период, приметан је недостатак контрола у кључним областима као што је контрола плодности обрадивог пољопривредног земљишта.

Прописи о дозвољеним количинама опасних и штетних материја у пољопривредном земљишту и води за наводњавање, као и методама њиховог испитивања, нису ажурирани ни након

#### Препоруке

Државна ревизорска институција је субјектима ревизије дала следеће препоруке:

#### **Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде:**

- Да у сарадњи са Министарством заштите животне средине преиспита и усклади акта о дозвољеним количинама опасних и штетних материја у земљишту и води за наводњавање и методама њиховог испитивања;

#### **Министарству заштите животне средине:**

- Да предложи Влади Републике Србије доношење Плана заштите земљишта за период од седам година и Програм мониторинга земљишта на нивоу државне мреже (државни мониторинг) за период од две;

#### **Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управи за пољопривредно земљиште:**

- Да у потпуности стави у функцију софтвер за унос података о контроли плодности пољопривредног земљишта;

#### **Градовима Панчеву и Сомбору:**

- Да донесу годишњи програм заштите земљишта и програм мониторинга земљишта на нивоу локалне мреже.